

《省人大代表的“失联名单”惊动湘粤琼警方》后续——

“外出务工青年失联现象”引广泛关注

● 失联青年刘冈大学同学致电本报 ● 今日女报/凤凰网收到大量寻亲消息
● 您若有他们的行踪下落, 请致电 0731-82333623

今日女报/凤凰网记者 凌晴
“希望他们在某一天平平安安地出现在亲人面前!” 4月15日本报以《省人大代表的“失联名单”惊动湘粤琼警方》为题, 报道了“常德市石门县5名外出务工青年失联多年之后在省人大代表、湘粤琼警方的帮助下目前已找回两人”的事迹, 引起社会广泛关注。同时, 不少读者发来消息, 希望自己失联的亲友能得到帮助。这些失联者大多和这五人情形相似——怀揣理想进城务工, 发现不尽人意后与家人断了联系……

“刘冈被广东同学召唤南下”这线索断了

“我们也在寻找刘冈。”4月21日, 一个江苏的号码打进今日女报热线, 对方自称是刘冈的大学同班同学, 叫石磊。
“我们是西南民族大学计算机系的同学, 我和他是室友。”在石磊的印象中, 刘冈爱看小说、打游戏, 脑子灵活, 学东西极快, “一个同学教他下围棋, 没几天, 他的水平就盖过了‘师傅’。”
1996年进入大学, 刘冈却没能在这2000年与同学们一同戴上学士帽接受“拨穗”。由于挂科, 学分未能修满, 他被推迟一年, 而后和同学们渐渐断了联系。
石磊说, 明年是班级毕业15周年, 他们正在建立通讯录, 筹备组织活动。“问遍了所有同学, 没有一个人和刘冈有一丝联系, 我们都在找他!”
据刘冈的母亲称, 儿子当年是被一广东籍同学召唤南下的, 今日女报/凤凰网记者就此询问石磊, 他表示, 班上所有广东籍同学都未曾召唤刘冈南下务工。
石磊说, 如果有了刘冈的消息, 请务必转告, “这么多年了, 同学们都很想他。”

网友: “我何尝不是其中的一员”

这组焦虑、伤悲的寻亲故

事, 触动了不少网友。
网友“贵在坚持”动情地说, “我理解那些失联人的苦衷, 因为我也曾在漂泊了近20年, 曾经的豪情壮志也渐渐被残酷的社会现实给磨灭, 亲眼目睹了当年深圳排队买股票抽签表的疯狂, 也知道有很多人通过自己苦苦打拼, 从打工仔变成了老板。”
“有爱有明天”深有同感, “看完这篇报道, 我已泪流满面! 我何尝不是其中的一员?! 漂泊异乡, 故乡的记忆、自己的人生已面目全非。”
“回去吧, 让你父母担心是你不孝。幸福不在于钱多, 在心。”网友“淡定”说。
“尽管在外面混得不好, 也不能与父母失联。只顾自己的感受不管父母亲人的担心, 这是最大的不孝, 应该谴责。”
“有钱没钱, 回家过年。”这是网友重复最多的一句话, 大家纷纷呼吁失联青年早日与家人取得联系。

“外出务工失联青年”人数不少

报道发出一周, 社会各界反响强烈, 不少读者发来消息, 希望自己失联的亲友能得到帮助。他们大多和这五人情形相似——怀揣理想进城务工, 发现不尽人意后与家人断了联系, 失联时间长的数十年, 短的也有4年。
网友“芦苇”留言: “看到这篇报道很想哭, 我小叔叫张洪武, 今年是失联第8年, 一直没音信。爷爷奶奶身体都不好, 希望他看到后能够回来一趟。”
夏建平致电今日女报, 1995年, 他19岁的弟弟夏和平从常德市西湖区前往惠州市新余镇打工, 之后失去联系。父母前两年相继去世, 临走前嘱咐自己, 尽力找回他。
49岁的周振善寻找27岁的儿子周文斌。2010年3月9日, 周文斌在浙江省诸暨市用手机

向家里报平安后失踪。周说, 自己曾替他还了两笔网吧的欠款, 一笔好几百, 一笔一千元。

望城县丁字镇金云村的谭金寻找同村的两名男青年张宇灿、李剑。据称, 两人已分别失踪55年、8年。

网友“常德布衣”留言, “我有个亲戚是常德周家店的, 名叫曾赛虎, 现在30多岁, 失联10多年, 父母已老, 盼子回家团圆。”

网友“河边行走”称, 石门双河村也有一个失踪9年的王兰玉不知是否活着。

网友“yyy”称, “我外甥叫杨宏平, 湖南桃源县龙潭镇人, 2007年6月于深圳市沙井镇共和村失去联系, 至今无任何消息。”

网友“淡泊人生”说, “我亲弟弟名叫邓石标, 湖南郴州苏仙区五里牌镇人, 也这样失联5年了! 想起来心里就隐隐作痛!”

网友“润物无声”称, “我有一堂兄失联多年, 叫陈修华, 为怀化靖州良山口大树村人。”

网友“依窗听雨声”称, “金为铎”称, “常德市石门县维新镇上街居委会七组伍本杰, 男, 1997年出去打工, 到现在还没有回家, 也没有和家里人联系过, 不知还过得好不好, 家人都在等他回来。”

“石门县三圣乡北岔村油罐坡的朱修贵失联20多年了, 上世纪九十年代在深圳罗湖一带工作, 现年大约50岁。你在哪里, 亲人盼你回家。”

“紧急寻找湖南省双峰县荷叶镇新铺村外出广东务工失联青年王业民, 外出16年, 至今父母不知道儿子在何处。”

“岳阳市华容县操军乡闸口村的张大牛, 失联快20年了, 你在哪里?”……

看到一条条急切的寻亲留言, 包括网友“孺子牛”在内的不少网友期盼, “希望他们在某一天平平安安地出现在亲人面前。”



她与瘫痪丈夫相伴这45年

文、图: 今日女报/凤凰网特约记者 马新平 刘胜林

45年, 让她从如花似玉的少妇变成了满头白发的古稀老妪; 45年, 她用传统中国女人最朴素的方式诠释了爱人不离不弃的忠贞, 对家庭强烈持久的责任。她就是湘潭县排头乡辰山村井湾组的黄桂英。一天天艰难苦熬, 一熬就是45年, 这个身材瘦小的女子, 给当地的媳妇做了一个最好的榜样。

顶梁柱倒了

3月中旬, 沿着一条泥泞的田间小道, 今日女报/凤凰网特约记者和湘潭县妇联一行在该村老会计尹运庚的带领下, 到达黄桂英家。家里只有一套老式的家具, 显得空荡荡。

69岁的黄桂英刚好给丈夫接完屎, 她的满头白发一脸沧桑与面色红润的丈夫形成鲜明对比。

1963年经人介绍, 17岁的黄桂英与排头乡辰山村井湾组的颜家福结婚。翌年, 大女儿出生, 儿子又于1966年出生, 小女儿1969年出生, 一家五口在大集体时代, 过着平淡而幸福安静的日子。

好景不长, 1969年3月, 颜家福被查出患有类风湿性关节炎, 家里无钱支付医药费, 只好回家吃草药治疗。结果草药不但无效, 还导致颜家福肌肉萎缩、不能直立, 继而卧床不起。就在家里的顶梁柱倒塌之时, 小女儿也因病夭折。

面对不到6岁的大女儿, 3岁多的儿子和一个瘫痪在床、生活不能自理的丈夫, 24岁的黄桂英失声痛哭。

黄桂英的父母后悔将女儿嫁入颜家, 黄桂英自己也心生怯意, “我也想过离开, 但是我的愚女怎么办呢, 又有谁来照顾她呢。”

为了让颜家福没有“担心老婆会离家出走”的后顾之忧, 黄桂英在24岁那年毅然做了“结扎”手术, 以示自己不会改嫁。

她开启丈夫45个春天

“我老弟嫂很少走亲戚家, 她一离开, 家里就没人照顾家福了。”颜家福的姐姐告诉今日女报/凤凰网特约记者, “直到侄媳出嫁进门, 黄桂英才去女儿家住上一天。”
那些年月, 黄桂英每天天没亮就得为丈夫忙活了, 洗脸, 换衣服, 做早餐, 等丈夫吃完, 再倒一杯水送到床边, 自己就去干活了。干完活回来, 先是照顾丈夫拉屎拉尿, 再去割牛草喂牛, 养猪。

一天下来, 黄桂英拖着疲惫的身子还要给丈夫擦洗身子, 喂饭。即使每天都给颜家福接屎接尿, 他房里也没任何异味, 可见黄桂英既勤劳又爱卫生。

由于长期卧床不起, 颜家福的情绪也会时好时坏, 常埋怨老伴, 谩骂儿媳。此时总是黄桂英去做媳妇的工作, 让她理解病人的“无理”, 还专门买了《莫生气》和《孝心歌》挂在老伴的床头, 以示提醒。

说起那些心酸的日子, 黄桂英



黄桂英(右)和儿媳刘赛萍一起做家务。

泪流满面, “有一次下地回家, 女儿和儿子告诉我饭已经馊了, 根本不能吃, 望着两个可怜的小孩, 那一刻我是把眼泪往肚里吞。”

黄桂英说, 两个小孩都会读书, 但是都只小学毕业就没有再读了, 怕给家里增加负担。

孝心传递

“现在我也感到轻松了些, 儿子、儿媳很孝顺, 孙子也成年了, 这么多年, 感谢党的政策, 低保也让我们有了些生活保障, 还有乡亲邻居的帮忙照料, 再苦再难我也会坚持下去。”黄桂英说。

1991年, 锦石乡剑峰村的刘赛萍经人介绍嫁入颜家。她父母开始反对这婚事, 怕女儿受苦受难。可刘赛萍看到了丈夫颜柏林的老实勤劳, 看到了婆婆的大爱善良。

自从嫁入颜家, 刘赛萍就支持丈夫外出做泥工挣钱养家, 自己则喂猪、种田, 把婆婆的家务活全部揽下。

“其实这对于患有小儿麻痹后遗症的刘赛萍来说也是很简单的。”邻居王玉香说, “她又热情好客, 我们这些邻居都喜欢来串门。”

凭借着一家人的努力, 儿子、儿媳于2002年着手兴建了楼房。那时, 他们从这家借两千, 那家借一千, 凑了几千块钱买来红砖, 除了水泥, 颜柏林砌砖, 刘赛萍打下手, 终于把房子建成了。

在黄桂英的照顾下, 77岁的颜家福除了双手肌肉萎缩, 没有其他毛病, 面色红润, 耳聪目明。谈起妻子, 颜家福说: “我真的很惭愧, 让我的老婆吃了太多的苦……”

“45年如一日照顾老公, 黄桂英在我们辰山是值得大家敬佩的。一家和睦相处, 婆媳关系处理得很好, 再加上勤勤恳恳, 才有今天的美好生活。”村上老会计尹运庚感慨地说。

征稿启事: 今年2月至5月, 由全国妇联主办的寻找“最美家庭”活动全面展开, 湖南省妇联寻找“最美家庭”活动同步启动。夫妻和睦、尊老爱幼、科学教子、勤俭节约、邻里互助……如果您或您身边的家庭拥有这些家庭美德, 就有可能成为“最美家庭”。请您登录该活动的湖南官网凤凰网, 文字、照片、视频等形式皆可, 参与者将有机会参与全国妇联“最美家庭”的评选。

■百闻一建

建行马年新产品上市——

爱TA, 就送TA 星座宝贝

今日女报/凤凰网(通讯员 汪静)“爱TA, 就送TA星座宝贝!”中国建设银行推陈出新, 隆重推出建行金马年新产品——星座宝贝。星座宝贝的材质为Au999, 每个重2.5g, 单价是1280元/枚, 中国建设银行网店有售。

中国有12生肖, 西方有12星座, 皆以神秘力量, 刻画人生轨迹。流传了几千年的星座符号, 传递着古希腊诸神的血脉与神奇。散发着古老星座的纯洁与魔力, 焕发着浪漫的色彩。十二星座, 不仅是时尚文化元素, 也是

人们专属性的护身符。

星座源自西方, “四分法”将星座按照火、地、风、水四种不同的自然元素分类: 火象星座: 包括白羊座、狮子座、射手座。地象星座: 包括金牛座、处女座、摩羯座。风象星座: 包括双子座、天秤座、水瓶座。水象星座: 包括巨蟹座、天蝎座、双鱼座。根据十二个星座中他们一些共同的特性进行分组, 同类型的星座在一起就会有比较多共同点, 比较速配, 可以相互扶持, 才能够得心应手, 事事顺利, 而减少阻碍, 获得理想的成就。挑选与自己相

合星座的挂件, 长期随身, 自然能够加强力量, 达到增强运势的目的。

中国建设银行——2014星座宝贝已全面上线, 详情请咨询中国建设银行各网点。



中国建设银行
China Construction Bank
湖南省分行
客户服务热线: 95533
网址: www.ccb.com

本报所付作者的稿酬, 已包括纸质及数字形态出版的《今日女报》的稿酬。因各种原因, 本报未能联系到作者的稿酬查询及其他有关稿酬的未明事宜, 请与本报联系(0731-82333623)。